

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 29 (6119)
8 ФЕВРАЛЯ
1979 года
ЧЕТВЕРГ
Цена 2 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

АГИТПУНКТ ГАЗЕТЫ

ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА

ПРЕДВЫБОРНАЯ кампания вступила в новый этап: по всей стране идут встречи кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР с избирателями.

Ударным трудом, высокой активностью отвечают советские люди на Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданам Советского Союза.

Первая встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета страны Татьяной Павловной Щербаковой состоялась во Дворце культуры нефтехимиков 6 февраля.

Встречу открыл секретарь парткома объединения А. Н. Немчинов. В Обращении ЦК КПСС ко всем избирателям страны, говорит он, подведены итоги развития страны за период с прошлых выборов в Верховный Совет страны и вместе с тем сосредоточено внимание на актуальных задачах хозяйственного и культурного развития Страны Советов.

Слово предоставляется Л. А. Кочетковой, доверенному лицу кандидата, экономисту газового завода.

Выборы в Советы — всегда волнующее событие, всегда большой праздник советской демократии. Наша социалистическая демократия обеспечивает подлинное народовластие и социальную справедливость, говорит выступающая.

Коллективу газового завода дважды орденосного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» оказаны большая честь и доверие — выдвинуть кандидата в депутаты. Мы единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза по Ангарскому избирательному округу № 167 аппаратчицу газового завода Татьяну Павловну Щербакову. 1 февраля окружная избирательная комиссия зарегистрировала Щербакову Т. П. кандидатом в депутаты.

Только в нашей стране возможно такое, чтобы наравне с большими государственными и политическими деятелями, выдающимися учеными, прославленными людьми страны в управлении государством могла принимать участие простая труженица.

Тов. Кочеткова рассказала биографию Татьяны Павловны Щербаковой и призвала всех нефтехимиков в день выборов, 4 марта, отдать голоса за кандидата нефтехимиков Ангарска.

— Советоваться с трудящимися, опираться на коллективный опыт, творческую инициативу и сознательность масс — ленинская традиция партии. Чувством гордости наполняется сердце, когда вчитываешься в строки Обращения ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам страны, — говорит с трибуны Герой Социалистического Труда, старший оператор НПЗ Е. А. Кулев. — Выполняя решения XXV съезда партии, коллектив нефтеперерабатывающего завода вносит достойный вклад в укрепление экономики страны.

План производства 1978 года выполнен досрочно. Сверх плана реализовано продукции на миллионы рублей. Более чем на пять процентов выросла производительность труда. 15 наименований продукции завода выпускается со Знаком качества.

Напряженный план нынешнего года у нефтепереработчиков. Но мы решили приплюсовать к плану продукции на сумму три миллиона рублей, увеличить выпуск продукции со Знаком качества на 10 процентов, сэкономить всех видов энергоресурсов на сумму более 400 тысяч рублей, а весь прирост объема производства по-

лучить за счет роста производительности труда.

Призывая проголосовать за Татьяну Павловну, выступающий от имени заводчан дает наказ: решить вопрос об увеличении отпуска станочникам по холодной обработке металлов.

Председатель стройкома треста Ангарскнефтехимремстрой В. А. Дорогов в своем



выступлении говорил о правах граждан, записанных в Основном Законе страны, — правах на охрану здоровья и на жилище.

В статье 102 Конституции СССР говорится: «Избиратели дают наказа своим депутатам». В наказах выражается забота людей труда о делах своего государства. Избиратели объединения поручили мне наказ нашему кандидату: обратиться в Министерство нефтехимической и нефтеперерабатывающей промышленности об увеличении ассигнований на строительство жилья на 1980 год и 11-ю пятилетку с тем, чтобы объединение смогло вводить не менее 40 тысяч квадратных метров жилья в год для своих тружеников.

— Мы, кому сегодня 18 лет, с волнением ждем дня выборов. Впервые в своей жизни отдадим свой голос за кандидата в депутаты высшего органа страны, — говорит с трибуны Марина Мартинова, лаборантка завода гидрирования.

Комсомольцы нашего завода, выполняя решения XVIII съезда комсомола, встали на трудовую вахту под девизом «В борьбе за высокую эффективность и качество — ни одного отстающего рядом!». Мы обязуемся в честь выборов перечислить в комсомольский фонд экономики не менее 4,5 тысячи рублей.

От имени избирателей передаю наказ кандидату: надо решить вопрос со строительством перехода в районе же-

лезнодорожного вокзала.

На трибуне — заместитель директора завода полимеров, секретарь партийной организации завода Ю. П. Сомиков.

— Весь наш народ заинтересован в том, чтобы избрать в Верховный Совет страны лучших своих представителей, — говорит он. — 5 января кандидатом в депутаты названа Т. П. Щербакова. На этом примере лишний раз убеждаемся в торжестве и демократичности нашей избирательной системы. Мы гордимся тем, что наш кандидат — женщина, рабочий, передовик производства, активная общественница.

Трудящиеся нашего завода просили дать такой наказ Татьяне Павловне: решить вопрос об ускорении строительства трамвайных путей к заводам полимеров, химических реагентов и бытовой химии, а также строительство трам-

ров после принятия Конституции СССР. Время после предыдущих выборов было озаменовано историческими событиями — состоялся XXV съезд партии, принята новая Конституция нашей страны, советский народ новыми трудовыми победами отметил 60-летие Октябрьской революции, говорит выступающий и приводит примеры великих достижений нашего народа во всех сферах жизни.

После предыдущих выборов выполнено 24 наказа избирателей по многим важным для города проблемам. Еще двадцать два находятся в стадии выполнения.

От имени городского комитета КПСС В. Д. Сумин выразил уверенность, что все избиратели города в день выборов отдадут голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Слово предоставляется Т. П. Щербаковой.

— Позвольте мне, — говорит она, — выразить горячую и сердечную благодарность коллективу газового завода за то высокое доверие, которое оказано мне.

Только в стране социализма гострой рабочий, колхозник, служащий, представитель народной интеллигенции может быть избран в самый высший орган государственной власти, чтобы там выражать интересы трудящихся, общества в целом. Я счастлива и горжусь тем, что живу в Стране Советов и работаю в таком замечательном коллективе, каким является наше объединение.

Выдвижение меня кандидатом в высший орган государственной власти я расцениваю как признание успеха товарищей по работе.

Для меня, женщины, рядовой рабочей, это — волнующее событие и большая неожиданность. На своем примере еще раз убеждаюсь в демократизме нашего социалистического образа жизни.

Рост экономического потенциала Родины наглядно виден на примере Иркутской области и нашего Ангарска. За три года в строй действующих предприятий десятки важнейших производственных объектов, выполнено большое количество мероприятий по охране водного и воздушного бассейнов, улучшается материальное благосостояние трудящихся.

Быть депутатом высшего органа власти, проводить в жизнь волю трудящихся, заботиться об их интересах, выполнять наказа избирателей — большая честь и ответственность. Я высоко ценю оказанное мне доверие и приложу все свои знания и тот слух, который я приобрела, будучи депутатом областного Совета, чтобы оправдать высокое доверие.

Встречи с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Т. П. Щербаковой вчера состоялись в Усолье, в объединении «Химпром», сегодня — в совхозе «Мальтинский» Усольского района.

Вл. МУТИН.

На снимке: Т. П. Щербакова.

Фото В. МАКСУЛЯ.

САН-ХОСЕ. В Никарагуа создан Национальный патриотический фронт борьбы за свержение фашистской диктатуры Сомосы (НПФ). В состав фронта вошли «группа 12-ти», коалиции «единый народ», Всеобщая конфедерация труда (независимая), а также другие политические, профсоюзные и общественные организации.

Национальный патриотический фронт обратился к народу с воззванием. Он призвал никарагуанцев усилить борьбу за свержение диктатуры Сомосы и формирование правительства, которое осуществит демократизацию страны.

ХЕЛЬСИНКИ. «Нет нейтронной бомбе!» — «Мы — за разоружение» — под такими лозунгами проходит всефинляндская «неделя действий за разоружение». В ходе недели состоятся собрания, семинары, митинги, на которых будут обсуждены вопросы дальнейшей борьбы за углубление разрядки, международную безопасность, разоружение.



ТОКИО. Сеульские власти опубликовали программу разработки новых видов вооружений, в соответствии с которой к 1982 году планируется начать производство собственного стрелкового оружия и вертолетов. Диктаторский режим Пак Чжон Хи выделил около 2 миллиардов вон на создание исследовательского центра южнокорейских ВВС.

АММАН. Рост стоимости жизни в Иордании, по официальным данным, составил в минувшем году около 40 процентов. Значительно возросли цены на продукты питания, бензин, увеличилась плата за жилье.

РИМ. Итальянская фирма «Бернарди Моцци» в городе Болонья приступила к выпуску велосипедных колес из специального вида пластика, колесо штампуются сразу со спицами и втулкой. Оно значительно легче обычного.

САН-ХОСЕ. Никарагуа сотрясает новая волна народных выступлений против кровавого режима Сомосы. В ряде городов страны прошли массовые антиправительственные демонстрации. Их участники требовали немедленного прекращения репрессий и призывали, отставки ставленника американских империалистов Сомосы, соблюдения элементарных прав человека, поправки диктатурой, восстановления демократии. Продолжаются ожесточенные бои между партизанами из Фронта национального освобождения им. Сандино и карателями национальной гвардии в северных районах страны.

ТОКИО. «Нет — производству предпринимателей!», «Требуем восстановления незаконно уволенных!» — под такими лозунгами в Токио перед зданием главной конторы банка «Сйба Гинко» состоялся массовый митинг рабочих, служащих, представителей профсоюзов и демократических партий. Они протестовали против нарушения администрации банка основных прав трудящихся, против незаконных увольнений за политические убеждения.

ДЕЛИ. Правительство Индии ассигновало дополнительно 280 миллионов рупий на электрификацию сельской местности. В стране электрифицировано 35 процентов из 576 тысяч деревень.

БУЭНОС-АЙРЕС. Здесь объявлено о повышении на 5,7 процента цен на сырую нефть, газ, каменный уголь, электроэнергию и плату за пользование телефоном. Свои действия власти мотивируют необходимостью борьбы с постоянно растущей инфляцией.

О Б Р А Щ Е Н И Е

ВСЕСОЮЗНОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ

КО ВСЕМ ЧЛЕНАМ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ—РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ, КОЛХОЗНИКАМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ, СЛУЖАЩИМ, ДЕЯТЕЛЯМ НАУКИ, КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи!

4 марта 1979 года состоятся выборы в Верховный Совет СССР. В обстановке большого политического и трудового подъема полный творческих сил идет советский народ навстречу этому знаменательному событию в жизни нашей Родины.

Профсоюзы СССР, объединяющие в своих рядах около 123 миллионов трудящихся, с огромным воодушевлением восприняли Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик, в котором всесторонне отражены впечатляющие успехи советского общества в коммунистическом строительстве, раскрыта яркая перспектива развития страны.

Профессиональные союзы горячо одобряют и единомысленно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, Центрального Комитета КПСС, его Политбюро во главе с выдающимся политическим и государственным деятелем, верным марксистом-ленинцем, пламенным борцом за мир и безопасность народов Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым.

Партия уверенно ведет страну ленинским курсом. Все свои достижения советские люди неразрывно связывают с мудрым руководством КПСС. Важнейшим историческим событием в жизни партии и народа после предыдущих выборов в Верховный Совет СССР стал XXV съезд КПСС, определивший основные направления борьбы за коммунизм на современном этапе. Его решения явились для всех трудящихся нашей Родины, для профсоюзов боевой программой практической деятельности. Партия создает все необходимые условия для активного участия профессиональных союзов в управлении государственными и общественными делами, в решении политических, экономических и социально-культурных вопросов.

Выдающимся документом эпохи развитого социализма явилась новая Конституция СССР. Основной Закон страны гарантирует реальные права, обеспечивающие основу материальной и духовной жизни человека — его право на труд, отдых, охрану здоровья, обеспечение в старости, на жилище, образование, пользование достижениями культуры. Одно из ярких проявлений социалистической демократии — закрепление в Конституции СССР высокой роли профессиональных союзов, других общественных организаций, трудовых коллективов в политической системе Советского государства.

Профсоюзы СССР, руководствуясь решением XXV съезда партии, положениями и выводами, содержащимися в речи товарища Леонида Ильича Брежнева на XVI съезде профессиональных союзов, постоянно заботятся о развитии народного хозяйства, подъеме производства, о правах и интересах трудящихся, об условиях их труда и быта. Профсоюзное движение получило дальнейшее развитие, в него вовлечены широкие массы колхозников. Совершенствуются формы и методы профсоюзной работы. Необходимо и впредь добиваться большей конкретности и деловитости в деятельности профсоюзных организаций, более полного использования предоставленных им прав, повышения ответственности за выполнение стоящих перед ними задач.

Дорогие товарищи!

С каждым годом могущественнее становится наша социалистическая Отчизна, растет и крепнет ее экономика, лучше и богаче живут советские люди. За пять последних лет существенно обновилась, расширилась и достигла одного триллиона рублей основные производственные фонды народного хозяйства, производство промышленной продукции увеличилось в 1,4 раза. Со времени прошлых выборов вступили в строй сотни крупных промышленных предприятий, в их числе такие гиганты, как первая очередь КамАЗа и завода «Атоммаш», Усть-Илимская ГЭС, Лисичанский нефтеперерабатывающий завод, кислородно-конверторный комплекс на «Азовстали», Нефтекамский завод азтосамосвалов и многие другие. На просторах Сибири и Дальнего Востока созданы новые города и рабочие поселки, в восточных районах успешно развиваются территориально-производственные комплексы, которые дают основной прирост добычи нефти, руды, угля, газа, выработки электроэнергии.

Благодаря последовательному осуществлению аграрной политики партии сельское хозяйство страны прев-

ратилось в крупную современную высокомеханизированную отрасль. Постоянно укрепляется материально-техническая база колхозов и совхозов. Нелегким был минувший сельскохозяйственный год, но хлеборобы при активной помощи всех трудящихся, проявив массовый трудовой героизм, порадовали Родину богатым урожаем. Получен самый высокий за всю историю отечественного земледелия валовой сбор зерна — 235 миллионов тонн.

Социальная программа партии, ее практическая реализация вызывают у советских людей чувство оптимизма, уверенность в будущем. Национальный доход, основная часть которого направляется на решение главной задачи — повышение благосостояния народа, увеличился за пять лет на 28 процентов. Реальные доходы в расчете на душу населения возросли более чем на 20 процентов.

Повышена среднемесячная заработная плата рабочих, служащих и оплата труда колхозников. Значительных размеров достигли за это время общественные фонды потребления. В 1978 году они составили 105,5 миллиарда рублей, или в среднем 404 рубля на человека. За эти годы 54 миллиона человек улучшили свои жилищные условия.

Получило дальнейшее развитие социальное страхование и пенсионное обеспечение. Расходы на эти цели в 1978 году по сравнению с 1973 годом увеличились более чем на 40 процентов. Возросли размеры пособий по временной нетрудоспособности. Улучшено медицинское обслуживание населения. Дополнительные льготы получили участники Великой Отечественной войны, инвалиды и пенсионеры. Больше возможностей стало у рабочих, служащих и членов их семей отдохнуть и укрепить свое здоровье в профсоюзных здравницах, туристских и заводских базах отдыха. В профсоюзных спортивных коллективах к занятиям физкультурой привлечено более 33 миллионов человек.

Особой заботой Советского государства было и остается создание наилучших условий для воспитания и охраны здоровья детей. Постоянно растет сеть детских яслей и садов, школ, Дворцов пионеров. Более 55 миллионов школьников отдохнули за пять лет в пионерских лагерях. Наше общество учит детей добру, дружбе, воспитывает у них уважение к труду, любовь к своей Родине.

Дорогие товарищи!

Все, чем богата страна, что создано, построено, выращено, сделано руками людей труда, принадлежит им, служит их интересам. Сознательный, творческий труд миллионов советских людей — основа могущества и процветания нашего многонационального государства, главный источник материального и духовного богатства общества.

Ярким выражением трудовой активности народа, его патриотизма стало Всесоюзное социалистическое соревнование, в котором участвуют более 100 миллионов человек. Почти 62 миллиона трудящихся являются участниками движения за коммунистическое отношение к труду. Сегодня социалистическое соревнование является мощным рычагом ускорения развития экономики, важным средством воспитания трудящихся. Оно оказывает глубокое влияние на рост производства, на все стороны деятельности трудовых коллективов, способствует формированию активной жизненной позиции рабочих, колхозников и служащих. Профсоюзы видят свою задачу в том, чтобы и дальше развивать творческую инициативу трудящихся, ускорять элементы формализма в организации соревнования, повышать его действенность.

У советских людей стало доброй традицией встречать день выборов в Верховный Совет СССР как всенародный праздник, отмечать его новыми трудовыми успехами. В преддверии этого знаменательного дня Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает членов профсоюзов, всех трудящихся приумножить усилия в борьбе за успешное выполнение решений XXV съезда партии, июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, еще шире развернуть социалистическое соревнование за досроч-

ное выполнение заданий текущего года и пятилетки в целом, превратить 1979 год в год ударного труда.

Необходимо так организовать дело, чтобы быстрее преодолеть еще имеющиеся трудности и недостатки, вести настойчивую борьбу с бесхозяйственностью и расточительством, с нарушениями трудовой и производственной дисциплины. Следует обеспечить повышение эффективности и качества работы, полнее использовать основные производственные фонды, экономить сырье, материалы, топливно-энергетические ресурсы, активнее развивать движение «Работать без отставших!», добиваться высоких конечных результатов. Особое внимание должно быть направлено на повышение производительности труда, внедрение в производство достижений науки и передового опыта, новой техники и технологии. Одной из ключевых задач остается всемерное увеличение выпуска товаров народного потребления, расширение их ассортимента и повышение качества. Выполнение социалистических обязательств и встречных планов должно стать делом чести каждого трудящегося!

Дорогие товарищи! Высшей целью политики партии является забота о благе народа и безопасности нашей Родины.

Активная деятельность Коммунистической партии и Советского государства по претворению в жизнь принятой на XXV съезде КПСС программы дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов является решающим фактором создания благоприятных условий для мирного созидательного труда советских людей. Своей последовательной борьбой за развитие процесса разрядки напряженности и разоружение Советский Союз снискал высочайший международный авторитет, глубокую признательность всех прогрессивных, честных людей на земле.

Большой вклад в осуществление политики мира и сотрудничества вносят советские профсоюзы. Они развивают и углубляют братские связи с профсоюзами социалистических стран, всемерно способствуют укреплению единства международного профсоюзного движения, высоко несут знамя пролетарского интернационализма.

Дорогие товарищи!

Коммунисты и беспартийные выступают на выборах в тесном, нерушимом единстве. Кандидатами в депутаты Верховного Совета Союза ССР народ выдвинул своих лучших сынов и дочерей, прославивших себя ударной работой, плодотворной политической и общественной деятельностью. Первыми на предвыборных собраниях были названы имена руководителей Коммунистической партии и Советского государства.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов обращается с призывом ко всем членам профсоюзов, всем рабочим и работницам, инженерно-техническим работникам, труженикам сельского хозяйства, служащим, деятелям науки, культуры и искусства в день выборов в Верховный Совет СССР 4 марта 1979 года голосовать за представителей нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Отдавая свои голоса за кандидатов в депутаты высшего органа государственной власти, трудящиеся Страны Советов еще раз продемонстрируют свою тесную сплоченность вокруг родной ленинской партии, высокую политическую сознательность, решимость добиваться новых успехов в укреплении могущества Родины, в строительстве коммунистического общества.

Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!

Под знаменем Ленина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Всесоюзный Центральный Совет
Профессиональных Союзов.

ПОВТОРЕНИЕ ПРОЙДЕННОГО

● СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ЭП-300

КОМПЛЕКС этилена-пропилена-300. С 1975 года мы говорим о нем. Почти пять лет. И столько же он числится в пусковых. Огромный календарь, сооруженный на площадке, четко отсчитывал дни, оставшиеся до пуска первого этапа. Затем застыл на цифре 35. С нею его и убрали. Да и кому он нужен, когда заваливается план? За год выполнение составило только 84 процента. Остались неосвоенными за минувший год почти четыре миллиона рублей.

Сейчас решено, что в наступившем году первая очередь будет непременно сдана. Общими усилиями был разработан директивный график подготовки к пуску. Обсуждены и утверждены мероприятия, под

которыми десятки подписей. — Чтобы к концу года комплекс заработал, — говорит его начальник Ю. М. Сивцев, — основной объем работ необходимо завершить к июню. Задача трудная, требующая большого напряжения сил, однако, судя по январю, этого не скажешь. По отдельным позициям, в частности по объектам 1925, 1926, 1927, 1856, отставание от директивного графика уже составляет три и более недель. Основные срывы происходят по вине треста Сибхиммонтаж, который тормозит работу смежников. Ежемесячно он должен представлять изоляционникам ее на 350 тысяч рублей, за январь представил только на 30. Объемных и субъективных при-

чин слабого монтажа немало. Но главная — недостаток рабочих (правда, сейчас их стало больше, около 400). Упрек в адрес треста справедлив. И не только потому, что мало его людей пока трудится на комплексе. Монтажниками не был заранее продуман и решен, например, вопрос с испытанием труб, дефектоскопией сварных соединений, что является сегодня существенным тормозом. Ю. И. Авдеев, начальник СМУ-3 (генподрядчик), на вопрос о делах на комплексе ответил коротко: «Плохо». С прошлого года здесь немало остаточных объемов, не включенных заказчиком в титул работы на нынешний. Это значит, что фи-

нансирование на них прекращено, а доделывать надо. За счет чего? Но особенно его волнуют переделки. И немудрено. За 1978 год управление выполнило работ, не предусмотренных проектом, на шесть миллионов рублей. А сколько таких переделок еще впереди? Три раза в неделю заседает штаб. На это тратится колоссальное время и... безрезультатно. Пишу так не ради красивого словца — убедился. На одном из последних заседаний обсуждались важнейшие для комплекса вопросы — снабжение электроэнергией, паром давлением 20 атмосфер и 100. Представители строительных, монтажных и других организаций три часа выясняли, но так и не выяснили, будет ли в мае на комплексе и то, и другое. Твердо уверен, что с таким подходом — не будет. Возьмем электроэнергию. Напря-

жение должно подаваться с подстанции «Иркутская» — недокомплектация. Линия электропередачи на 220 киловольт не закончена, и когда вступит в строй, неизвестно. Промежуточная подстанция УП-15 недоукомплектована оборудованием и т. д. По пару-100. Монтаж паропровода необходимо закончить в первом квартале, чтобы Сибтеплоизоляция успела справиться со своей работой, — нет задвижек. Начальник УКСа Ю. К. Иванов заявил, что они занаряжены на второй квартал. Коренным образом должно быть изменено отношение к комплексу руководителей, всех организаций. Прорабы, начальники участков при всем своем желании не могут решить того, что решат, присутствуя на заседаниях штаба, управляющие трестами, начальники строительно-монтажных управлений.

И. ЖАРНИКОВ.

ХОЗЯЕВА ПРОИЗВОДСТВА

ИДЕТ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ УЧЕБА

НА современном этапе коммунистического строительства с его высокими темпами научно-технического прогресса и качественными изменениями в производстве, в самом характере труда экономическая учеба кадров играет значительную роль. Это закономерно, ибо развитой социализм, научно-техническая революция обуславливают непрерывный рост требований к человеку во всех сферах его деятельности и прежде всего в самой главной из них — в сфере материального производства.

На электромеханическом заводе в системе партийной учебы, комсомольского политического просвещения, школах коммунистического труда, экономической школе обучение экономике проводится по единым типовым учебным планам и программам. В 1978 году количество работников завода, обучающихся по типовым программам экономической учебы, увеличилось в два раза по сравнению с 1976 годом. Сейчас в системе партийной учебы работает семь групп по изучению экономической политики СССР, основ экономики, вопросов управления качеством, семинар «Конституция СССР. Проблемы теории и политики». Профком организовал работу 24 школ коммунистического труда.

Комитет ВЛКСМ создал 11 экономических кружков. При бюро подготовки кадров, которым руководит М. П. Курина, ежегодно действует около 20 курсов, на которых рабочие помимо технических дисциплин изучают «Основы экономических знаний» по 30-часовой программе. В системе подготовки кадров экономической учебы за девятую пятилетку было обучено 1594 рабочих, в 10-й завершат учебу еще более тысячи рабочих.

Особое внимание на заводе

уделяется экономической учебе руководящих и инженерно-технических работников. На организованных при бюро подготовки кадров курсах за прошлую пятилетку прошли обучение 684 человека, в десятой по программам «Основы экономики управления производством» и «Инженерный труд в социалистическом обществе» завершат учебу 1783 человека.

Надо заметить, что в последние годы значительно изменилось отношение специалистов к экономической учебе. Этому в немалой степени способствует то, что при проведении аттестации инженерно-технических работников обязательным условием является экономическая учеба.

В 1975 году был организован университет технического прогресса, ректором которого является главный инженер завода Н. М. Устинин. На четырех его факультетах занимается в настоящее время 365 человек. Наибольшее количество слушателей на экономическом факультете — 182 человека. Занятия в университете ведут главные специалисты, начальники отделов.

Активизировал свою работу методический совет. При совете созданы две секции: методическая и секция по изучению и распространению передового опыта проведения занятий. Совет регулярно проводит заседания, на которых обсуждаются вопросы совершенствования экономического образования трудящихся. Здесь не только рассматриваются организационные вопросы, но и анализируется уровень идейно-теоретической подготовки слушателей.

Экономическая учеба на заводе строится на основе перспективного плана, разработанного на год. Этот план является составной частью комплексного

плана социального развития коллектива. Важное место в экономическом образовании коллектива завода занимают теоретические семинары. В них широко практикуется подготовка слушателями рефератов. В таких рефератах они анализируют отдельные стороны производственной деятельности, вносят предложения по улучшению организации управления и планирования.

Учебный год в теоретических семинарах, как правило, заканчивается защитой рефератов. Создается комиссия, которая рецензирует и оценивает подготовленные рефераты. Лучшие рефераты представляются на конкурс. Такая форма проверки позволяет анализировать умение слушателей применять на практике полученные знания и решать определенные производственные задачи.

Польза, которую получают рабочие от экономической учебы, несомненна. В одних случаях знание экономики помогает добиться лучшего использования производственных фондов и оборотных средств, в других — внедрить мероприятия, дающие большой экономический эффект. Конечно, значение экономической учебы переоценить невозможно. Однако если говорить о главном, что дает трудящимся знание экономики — это расширение их экономического кругозора. В ходе учебы они прежде всего растут как хозяева производства, овладевают умением управлять сложными экономическими процессами.

Экономическая учеба стала постоянной и неотъемлемой частью многогранной работы коллектива, его партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

М. СМОЛЬЧУК, внештатный корр.



ЛИДИЯ Федоровна Мельник — инженер отдела метрологии и качества ОХБА. В сферу ее деятельности входит метрологическое обеспечение приборов. Ей присвоено почетное звание ударника коммунистического отношения к труду. На снимке: Л. Ф. Мельник. Фото И. АМОСОВА.

ПРЕМИИ ГАЗЕТАМ

ЖЮРИ областного конкурса подвело итоги на лучшую пропаганду общественно-политической литературы на страницах газет и отметило, что многие газеты городов и районов области хорошо ведут пропаганду книг Политиздата, работают по тематическим направлениям, ведут эту пропаганду, печатают подборки тематические страницы, активно освещают деятельность Всесоюзного общества книголюбів, рассказы о людях, ведущих пропаганду книги. В помощь читателям на страницах «Знаменки», например, напечатаны советы и рекомендации по хранению книг, о правилах быстрого чтения.

Вторые премии—библиотечки русских и зарубежных классиков и словарь Ожегова—присуждены ангарской городской газете «Знамя коммунизма» и мамской городской газете «Мамский горняк». Жюри отметило, что в этих газетах

идет широкое обсуждение трилогии Л. И. Брежнева («Малая земля», «Возрождение», «Целина»), ведутся рубрики «Книгоград», «Литераторы Иркутска и Ангарска», «ВОК действует» («Знамя коммунизма»), «Клуб книголюбів», «Я гражданин Советского Союза» («Мамский горняк»), постоянно публикуются статьи, корреспонденции о работе Всесоюзного общества книголюбів, рассказы о людях, ведущих пропаганду книги. В помощь читателям на страницах «Знаменки», например, напечатаны советы и рекомендации по хранению книг, о правилах быстрого чтения. Третьи премии присуждены редакциям братской объединенной газеты «Красное знамя» и «Усть-Илимской правды».

Газеты, удостоенные премий, награждаются почетными грамотами областной организации Союза журналистов, управления издательства, полиграфии и книжной торговли, областного правления общества книголюбів.

ИСТОРИЯ ОДНОЙ ФОТОГРАФИИ

— ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

В НАШЕЙ семье хранится редкая фотография В. И. Ленина. Как она оказалась у нас? Я, учительница начальных классов общеобразовательной школы, придавала огромное значение воспитанию детей на примере жизни и деятельности В. И. Ленина и старых большевиков, которые встречались с Лениным, решила собрать как можно больше материала о нашем вожде.

С этой целью с ребятами своего класса обратилась в Государственный музей революции СССР. Работники музея прислали адреса старых большевиков и несколько фотографий для нашего альбома. В числе адресатов была член КПСС с 1910 года Артюхина Александра Васильевна, Герой Социалистического Труда, награжденная тремя орденами Лени-

Мы написали ей письмо с просьбой прислать нам свои воспоминания о В. И. Ленине. Вскоре пришел ответ. В письме Александра Васильевна писала: «Дорогие ребята! Я получила ваше письмо. Посылаю вам воспоминания о В. И. Ленине. Затем посылаю очень редкую и дорогую для меня фотокарточку. На этой фотографии снят первый почетный караул у смертного одра Владимира Ильича. Это члены де-

легации съезда Советов, посланные в ЦК партии для участия в почетном карауле в Горках». Среди делегатов много старых большевиков: П. Н. Лепешинский, А. В. Шотман, Л. Б. Красин. На фотографии рядом с Н. К. Крупской — А. В. Артюхина. Наша переписка продолжалась несколько лет. А в 1966 году у меня состоялась личная встреча с Александрой Васильевной в Москве. Встреча оставила неизгладимый след. Я узнала многое о жизни Александры Васильевны. Молодой девушкой она вступила на путь революционной

борьбы. С 1908 г. Александра Васильевна вела работу в профсоюзе текстильных рабочих, избиралась в правление Петербургского союза текстильщиков. В 1924 г. А. В. Артюхина выдвигается на работу в аппарат ЦК РКП(б), работает заведующей женотделом ЦК и одновременно редактором журнала «Работница». Александра Васильевна была делегатом ряда партийных съездов. Во время нашей беседы Александра Васильевна рассказала о встречах с В. И. Лениным.

А. ТЕРЛЕЦКАЯ, учительница.

18! ИЗ ИСТОРИИ НАШЕЙ РОДИНЫ, СТАРИКИ



РАБОТА В РАДОСТЬ

Читальный зал библиотеки № 9 всегда заполнен юными книголюбителями—школьниками 2—8-х классов. У хозяйки этого зала—библиотекаря Валентины Алексеевны Акимовой рабочий день насыщен до предела. Постоянных читателей у нее более 2 тысяч, и каждому из них нужно уделить максимум внимания. Это дело не простое: надо знать запросы каждого читателя. И Валентина Алексеевна знает. Она тщательно изучает формуляры, проводит беседы, утренники, посещает школы. В результате увеличивается число любителей книги.

На мой вопрос, не трудно ли справиться с таким объемом работ, Валентина Алексеевна сказала: «Я люблю свою профессию, она доставляет мне радость». К этому нужно добавить, что В. А. Акимова награждена почетной грамотой отдела культуры.

На снимке: В. А. Акимова с читателями.

Фото И. АМОСОВА.

Государственный трехпроцентный выигрышный заем — одна из форм удобного, надежного и выгодного хранения гражданами денежных сбережений.

Выпущен он в 1966 году сроком на 20 лет. Облигации размещаются среди населения за наличный расчет. Сберегательные кассы продают и покупают облигации данного займа без ограничений. Весь доход по нему выплачивается в форме выигрышей, тиражи которых проходят через каждые полтора месяца, то есть 8 раз в год.

Размеры выигрышей от 40 до 5000 рублей на 20-рублевую облигацию, включая ее нарицательную стоимость (по облигации достоинством в 10 рублей выплачивается половина выигрыша).

ВЫГОДНО, НАДЕЖНО

За прошедший 1978 год ангарчанам выплачено выигрышей по облигациям 3-процентного займа на сумму 151 тысяча рублей.

В течение всего срока действия займа по тиражам выигрывают 30 процентов облигаций, остальные после окончания срока займа будут выкуплены по их нарицательной стоимости. Условиями выпуска предусмотрено, что выигравшие облигации погашаются при выплате выигрышей и исключаются из дальнейших тиражей. Таким образом, возможность выиграть увеличивается с каждым тиражом.

Все облигации являются ценными бумагами на предъявителя. При их продаже и покупке сберегательные кассы не требуют никаких документов и расписок. По желанию владельца они могут быть сданы на хранение в сберкасса города, которая выдает их владельцу сохранное свидетельство. После каждого тиража сберкасса проверяет принятые на хранение облигации по таблице. Когда на ту или иную облигацию выпал выигрыш, владельцу ее посылается почтовое извещение.

Н. ПУГАЧЕВА,
инспектор центральной сберегательной кассы.

НА РЕКОРДНОЙ ВОЛНЕ

В БАССЕЙНЕ «Изумруд» Иркутска прошло первенство области по плаванию среди школьников. Все три дня лидировали пловцы из спортивного клуба «Ангара», но буквально по пятам их упорно преследовала команда горно

Иркутска. Надо отметить, что от горно участвовало две команды и во втором составе у них очень много перспективных юных пловцов.

Чемпионами области стали Осипова Любовь, ученица 10-го класса школы № 8, на ди-

станциях 200 метров на спине, 200 и 40 метров комплексного плавания. Мастер спорта Тарасова Марина из школы № 10 дважды поднималась на высокую ступеньку пьедестала почета. Жанна Чайковская (школа № 20) на дистанции 100 метров способом брасс преодолела свой же рекорд области — 1.19,4 сек.

В эстафетном плавании отличились наши девушки, они дважды финишировали первыми.

Юноши очень хорошо выступили в эстафете 4x200 метров вольным стилем и заняли второе место.

К. ВАУЛИНА,
тренер СК «Ангара».

ФУТБОЛ ЗИМОЙ

По традиции Ангарский городской комитет физкультуры и спорта проводит зимнее первенство города по футболу. Играть команды спортивных клубов «Ангара» и «Сибиряк», ряда промышленных

предприятий, а также юноши «Старта-1» и «Старта-2» и команда мастеров.

Игры проходят в рабочие дни с 17, в субботу с 11 часов на стадионе «Ангара».

„ЗОЛОТАЯ ШАЙБА“

В разгаре игры первенства города на приз клуба «Золотая шайба». В финале играют команды «Чайка», «Сатурн», «Север», «Вымпел», «Восход», «Огонек», «Якорек», «Алмаз», «Смена», «Волна» и «Сибиряк».

В средней группе два лидера—«Чайка» (тренер Анисимов Л. А.) и «Сатурн» (тренер Аулов А. К.); младшая группа — «Вымпел» (тренер Бешеных А. А.), «Чайка» (Анисимов Л. А.).

И. КОРЖЕНКО,
главный судья соревнований.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

НА ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА

С 21 января 1979 года в шахматном клубе СК «Ермак» проходит первенство города по шахматам (полуфинал). Оно проводится по швейцарской системе в 11 туров при 44 участниках. 10 первых участников попадают в финал.

В турнире наряду с опытными шахматистами, такими, как Похно, Конохов, Животовский, принимают участие и воспитанники ДЮСШ. Среди

них хочется отметить самого молодого участника — 11-летнего К. Чернышова и единственную девушку Е. Ромазину, которая на равных играет с сильнейшими и после 4 туров имеет 3 очка, не проиграв ни одной партии.

После 4 туров впереди с 3,5 очками Животовский, Конохов, Демин.

Г. БИБОВ,
главный судья.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Ангарские электрические сети доводят до сведения руководителей предприятий и граждан, что правилами охраны высоковольтных электрических сетей установлены охранные зоны на расстоянии 15 метров от проводов воздушных линий напряжением до 35 кв включительно и по 1 метру в обе стороны от крайнего кабеля.

В охранный зоне запрещается производить всякого рода действия, могущие принести ущерб или нарушить нормальную работу воздушных и кабельных линий, как-то: устранивать свалки мусора, ометы соломой и лесоматериалом, набрасывать на провода посторонние предметы, влезать на опоры и приближаться к проводам какие-либо предметы, портить опоры и их детали, изоляторы, провода, снимать проволочные бандажи, разводить огонь.

За повреждение высоковольтных сетей, которое вызвало перерыв в обеспечении потребителей электроэнергией и причинение ущерба народному хозяйству, виновные лица подвергаются штрафу в размере: граждане — 30 рублей и должностные лица — до 75 рублей, если их действия не влекут за собой уголовной ответственности.

О всех замеченных нарушениях просим немедленно сообщать по телефонам: 2-29-21 и 3-04-98.

Перед началом работ по устройству фундаментов, заборов, посадке деревьев, кустарников и при других работах необходимо получить согласие в ЦТО Ангарских электрических сетей (телефон 2-30-85).

(128).

Ангарское пассажирское автопредприятие производит прием на пятидневные дневные курсы по подготовке водителей категории «Д» (водители автобусов). Принимаются лица не моложе 20 лет с образованием 10 классов, стипендия 43 рубля в месяц. Начало занятий 10 марта 1979 года.

Лицам, окончившим курсы, гарантируется работа в АПАТП на городских маршрутах. Обращаться: Ангарск, проспект Кирова, 40, АПАТП, отдел кадров, телефон 2-45-04.

(148).

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НЕФТЕХИМИКОВ СПЕКТАКЛИ НАРОДНОГО ТЕАТРА

Воскресенье, 11 февраля
В помещении Дворца культуры «Современник»
Спектакль народного театра нефтехимиков
ЗАРУБЕЖНАЯ НОЧЬ
Начало в 19 часов.

Готовится к постановке
В. Шекспир
РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

проспект Кларка Маркса, 41, редактор — 2-12-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 2-65-90, отдел промышленности и общественной приемная — 2-15-83, отдел культуры, писем и быта и телестанция — 2-65-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 2-65-91, корректоры в типографии — 2-20-68.

ЭЛЕКТРОННЫЙ ПОМОЩНИК



Электронная техника — неотъемлемая часть современного образа жизни. Не только при сложных математических расчетах, но и в нашем быту микрокалькуляторы занимают все более значительное место. Бухгалтер рассчитывает заработную плату, студент занимается вычислениями, продавец подсчитывает стоимость товара...

Микрокалькулятор «Электроника БЗ-24Г» с яркой цветной клавиатурой умещается на ладони. Он имеет оперативную память, выполняет любые арифметические операции, в том числе и с запоминанием результата вычислений. Купить микрокалькулятор можно в магазинах культтоваров. (58а)

В связи с хищением нелицитированной чековой книжки Ангарского электрохимического завода чеки с № 603404 по № 603425 считать недействительными. (210).

Сдается в аренду жилплощадь в поселке Строитель. Узнать по адресу: г. Ангарск, 95-11-9. (188)

Меняем однокомнатную и двухкомнатную квартиры в центральной части города на трехкомнатную. Микрорайоны и первый этаж не предлагать. Узнать по телефону 9-83-03. (211).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 8 февраля 1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Отзовитесь, горнисты!». 9.35—Концерт заслуженного артиста РСФСР В. Сливакова (скрипка). 10.25—«Клуб кинопутешествий». 11.25—Концерт оркестра народных инструментов. 11.45—Новости. С 11.50 до 14.00—Перерыв. 14.00—Новости. 14.20—«Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 15.15—«Знай и умей». Передача для юных техников. 16.00—«Русская речь». 16.30—«Ребята настоящие». 17.00 Игрет лауреат VI международного конкурса имени П. И. Чайковского Б. Петров (фортепиано). 17.30—«Вижу утреннюю звезду». Телевизионный документальный фильм. 17.45—Ленинский университет миллионов. «Экономия и береж-

ливость—дело всенародное». 18.15—«Сегодня в мире». 18.30—«В каждом рисунке — солнце». 18.45—Горжественный концерт, посвященный 325-летию воссоединения Украины с Россией. Трансляция из Государственного академического Большого театра Союза ССР. 20.30—«Время». 21.05—Продолжение концерта из Государственного академического Большого театра Союза ССР. 22.20—«Хоккей: СССР — Канада». Об истории встреч советских и канадских хоккеистов. 23.05—Новости.

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.15—Для детей «Медвежонок Римцид». Кукольный фильм. 19.50—«Приангарье». 20.20—«Строитель». Телевизионный журнал. 21.00—«Повесть о неизвестном актере». Художественный фильм. 22.20—«Королева чардаша». Фильм-концерт.

КИНО

«МИР» — Четверо против кардинала (цветной, Франция). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удл. — Свет вперед).

«ПОБЕДА» — Тачанка с юга (цветной, широкоэкранный). 10, 11-40, 13-20 (удл.), 15-25, 17-05, 18-45, 20-25, 22-05.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Чингачук — Большой Змей. 15, 17, 19, 20-30 (удл. — Операция «длинное замыкание»). Верхнее фойе — Брат-сирота. 15-10.

«ПИОНЕР» — И ты увидишь небо. 10, 12, 13-40, 15-30, 17-30, 19-10, 20-40.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Красные дилеры. 15, 17, 19.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Человек, которому везло. 16, 18, 20.

«ГРЕНАДА» — Пираты Тихого океана (2 серии). 12, 16-10, 18-50, 21-30. Вероника возвращается. 10, 14-40.

«ОКТАБЕРЬ» — «Сто грамм» для храбрости. 15, 17, 19, 21.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Игрушка. 10, 13-40 (удл.), 18, 19-50. Великолепный. 11-50, 16-10, 21-40. Зал «Восход» — Бриллианты для диктатуры пролетариата. 12, 16-40, 19-30. Маленький сержант. 10-10, 14-50.

Коллектив орса производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование старшему работнику орса А. М. Рютиной по поводу тяжелой утраты — смерти матери

Друзья и товарищи скорбят по поводу преждевременной смерти КОСТЕНКО Евгения Ивановича, выражают искреннее соболезнование жене, детям, родным и близким покойного.